

2023年4月6日 星期四

责任编辑 王广川 时志敏 陈燕 吴芳 技术编辑 刘勇



本报小记者、解放路小学四年级学生边楚清——

“我的钢琴梦”

本报记者 吴芳



每个人梦想开始的方式都不太一样。对于本报小记者、解放路小学4年级5班学生边楚清来说，她的梦想就是延续妈妈儿时的梦想——成为一名钢琴家。

“我妈妈小时候也很喜欢钢琴，可她后来放弃了。我想替妈妈实现她没有完成的梦想。”边楚清认真地说。

先“苦”后“甜”

边楚清5岁时，妈妈带着她来到一家钢琴学校。年幼的边楚清还不懂钢琴是什么，但当老师开始弹奏时，她立刻就被那美妙的旋律吸引了。当妈妈问她有没有学琴的意愿时，边楚清毫不犹豫地答：“我要学！”

钢琴看上去简单有趣，真正学起来却很枯燥。“我最初以为弹钢琴就是坐在那里，手指轻轻按下几个琴键就可以发出美妙的声音，没想到……”边楚清说自己当时太小了，想得特别简单。

每天放学回家，边楚清都要腾出时间来练琴、识谱，其中最让她感到困难的是纠正手型。为增加手指力量和灵活度，她每天都要做基本训练；她还拿一支铅笔放在手腕下面，一旦手腕支撑不起来就会被铅笔扎到……

对于5岁的边楚清来说，这真是件苦差事。她时常一边练，一边哭。但听到妈妈的鼓励，看到妈妈肯定的眼神，她还是坚持



爱弹钢琴的边楚清

了下来。

“有一次，有一个音我怎么弹都弹不准，心里又急又气，真想干脆放弃。可是妈妈一直在旁边鼓励我，陪着我弹了一遍又一遍。终于，我把那个音准确地弹了出来，我们一起开心地鼓掌庆祝……”回忆起这个画面，边楚清一脸幸福。

从那以后，边楚清明白了遇到困难要坚持，不要退缩，没有之前的辛苦付出，哪有成功后的甘甜。

“骄傲”

几年来，随着不断练习，边楚清的琴技也越发娴熟。从最初在大家面前演奏紧张得手抖、冒冷汗，到如今在台上演奏起来落落大方，边楚清付出了很多。

2020年，边楚清参加了第十八届星海

杯全国钢琴比赛。赛前，她做了很多准备，每天的练琴时间也延长了一倍。可正式比赛时，她心里还是有些紧张。边楚清说，当看到台下的家人的那一刻，她心里顿时就涌起一股劲头，一点也不怕了。

当全情投入弹奏完最后一个音符，台下掌声响起时，边楚清感到无比轻松和畅快。最后，她获得了沧州赛区优秀奖。“我感到特别骄傲，为自己，也为妈妈，还有所有为我付出的人。”边楚清说。

从“妈妈的梦”到“我的梦”

如今，弹钢琴已经成为了边楚清日常生活中不可或缺的一部分。她喜欢沉浸在美妙的乐曲中，“有时弹钢琴时，我感觉非常轻快，就像是鸟儿一样自由自在地在蓝天飞翔。”

从知道妈妈小时候梦想的那一刻，边楚清心里就有一种使命感：“我要把钢琴学好，不只是想帮妈妈完成儿时没有实现的梦想，更是因为我喜欢钢琴。”

边楚清还给自己设立了目标：希望在小学毕业前能考完九级，更希望未来自己能够成为一名真正的钢琴家，弹奏很多美妙的乐曲给人们听。

扫码看视频
新闻料更多

扫描二维码，一起来听听边楚清演奏的钢琴曲吧。



小记者在行动

新华小学小记者

一次心灵的洗涤之旅



详见 10版

运河区实验小学小记者

探索气象的奥秘



详见 11版

凤凰城小学小记者

参观博物馆



详见 12版

重庆路小学小记者

做遵纪守法好少年



详见 13版

十一中小记者

缅怀先烈



详见 14版

临海路小学课后延时活动丰富多彩

39个社团供学生自由选择

本报讯（记者 扈广川）“轮滑社团的同学排队！”“冰壶社团的同学排队！”“机器人社团的同学排队！”下午第三节课下课铃一响，各个社团老师陆续到岗准备开始课后服务的社团活动。学生们满眼的兴奋，跟着老师直奔活动场地。春风日暖，花香柳绿，运河区临海路小学校园里各类课后服务项目蓬勃开展。

临海路小学通过丰富课程资源，以“班

级活动+社团活动”为模式开展多样化课后延时服务活动，满足学生个性化的需要，促进学生全面发展。班级活动包括作业辅导、课外阅读、观看爱国主义影片、传统游戏、兴趣手工、劳动实践等。社团活动涉及音乐、舞蹈、书法、绘画、体育运动、科技活动等不同领域不同种类的活动。

一、二年级不留课后书面作业，老师对学生进行个别帮辅，帮助学生解决当天困

惑。三至六年级利用延时课完成书面作业，让每位学生在完成作业的过程中碰到的问题都可以得到及时解决，老师们有重点、有针对性地进行辅导。作业不出校门，不仅减轻学生的课业负担，也为家长免除辅导作业的困扰。学生们写完作业，老师带领学生们在操场上玩丢沙包、老鹰捉小鸡、丢手绢、跳大绳等游戏，既锻炼身体，又增长智慧，愉悦身心。

学校充分利用图书阅览室、连廊图书廊、班级图书角，为学生提供不同的读书空间，让他们放松身心自由阅读优秀的课外文学作品。劳动老师充分利用课后服务时间，和学生们在教学楼南侧的“行知”种植园开展劳动实践活动，翻土、种植、浇水、记录植物的成长过程。

据校长吴忠权介绍，学校共开设科技类、艺术类、体育类社团共39个，包括大飞机社团、机器人社团、钢琴社团、舞蹈社团、合唱社团、朗诵社团、版画社团、鼓乐队社团、冰壶社团、轮滑社团、武术社团、篮球社团、足球社团、跳绳社团等，多种类的社团活动极大地满足了学生的活动需求，给学生们发展多种多样的兴趣爱好提供了充分条件。学校将不断调整和完善课后服务内容，创新课后服务模式，让缤纷多彩的课后服务成为学生们成长道路上的助推器。



瞧，学生们玩得多开心 刘永红摄